

致亲爱的你

学通社 李皓

亲爱的，你还记得去年的这个时候天是什么颜色的吗？你说过，那天的天空是从未有过的灰，灰的使人喘不过气来。空气中弥漫着汗味、泡面味还有颜料的味道，像是还没发酵好的面包拉开了一道口子，带着酸味和腥味浓重而刺鼻。你背着沉沉的画包，一手拎着颜料箱，一手啃着玉米，在寒风中走着。

看着车来车往，路上的行人匆匆而过。在车窗中我看到你的影子，一脸的疲惫仿佛经历过一场硬仗般憔悴。你嘴角上扬，眼神复杂而凝重，我知道此时你的心情就像这天一样压抑。

艺考结束了，我问你考得怎么样？你甩甩肩膀，挤出一丝微笑说道：“管他的呢，走，回家！”语气倔强而勉强。我懂得，你心里的忐忑不安，你的心事重重，你的故作轻松，我都懂。

回到家，你卸下画具对妈妈说了句“我吃过了”，就径直走进房间，轻轻地关上了门，把担心你的父母留在了门外。你拉上被子一个人嚎啕大哭了起来，我知道你为了这次艺考压抑了太久，为了它你住在狭小的十人间宿舍里，每天天不亮就爬起来削铅笔，睡眼惺忪地开始画画，一直画到深夜……不停地临摹、写生……反反复复，周而复始。每当我叫你歇一下的时候，你总说再画一会儿，这一会儿就是三五个小时……每当我问你累不累的时候，你总说：“快累死了，但是我就是死也要死在画板上。”

你是那样的慷慨激昂，是那样的倔强。我知道，那时的你只有一个想法，就是“杀”进川美。我曾问过你，你去过川美吗？为什么就对那里那么着迷呢？你呵嗤傻笑道：“去过，在梦里。”曾经多少个日日夜夜，你的双手由肉色变成了夜色，由彩色变成了黑色……原本白嫩的手变得粗糙，铅笔渍很深，洗不掉了。你很开心，因为你离梦想近了一步，又近了一步……

亲爱的，还记得有个周末你拉着我看了一个片子——《全民艺考》，看到你偷偷地流下了眼泪，我不说话静静地坐在你身边，因为我知道在这个片子里你看到了自己。为了追随你的梦想，你是那样的不顾一切，那样的飞蛾扑火、奋不顾身，犹如凤凰涅槃般坚决。

这一刻，你考完了。无论结果如何，你都拼尽你全身的力气了。现在的你精疲力尽了。回首艺考走过的八个月，辛劳而又充实，疲惫而又满足。亲爱的，我知道你拼了，你不后悔！

——谨以此文献给所有在艺考之路上辛勤奋斗过的考生，希望你们安好。



华丽蜕变 闪耀人生

——走进 2012 年四川美术学院第一届模特造型大赛



破茧成蝶的魅力在于破茧的艰辛，凤凰涅槃的壮丽在于烈火的历练。2012年下半年四川美术学院举办了第一届模特造型大赛，在这次比赛中，错落有致的足下节奏，一步比一步坚定，一步比一步从容。选手们通过艰辛的选拔历程蜕变为一个个位伶俐的模特儿，在舞台上尽情地绽放光彩，闪耀全场。

星光舞台，华丽背后

“因为我身边的朋友有做化妆、模特走秀或者是视屏剪辑这些方面的，大家平日交流中都觉得少了一个平台聚集到一起做点事，讨论后都觉得这个事情值得去做。”这次校园模特大赛的总策划人胡睿同学这样解释举办比赛的初衷。

由于第一次举办这样的大型模特比赛，在筹备过程中，大家遇到了很多的困难。我们是暑假的时候开始策划大赛内容的，开学后联系了包括 show 社、街拍社、剧影原创等相关社团，这些社团都在前期的宣传和准备上对我们帮助很大。而学校也相当重视这次活动，也给了许多的意见和帮助。

这次的比赛之所以取得圆满成功，除了选手们认真地准备之外，更离不开所有幕后工作者的辛勤付出，以及社团的鼎力支持。本次大赛中 show 社负责前期推广；依托街拍社对每位选手的精选街拍，通过网络传播的方式吸引更多的同

良品推荐

《倔强》——五月天

学通社 李亚玲

我最近较常听的一首歌曲是五月天的励志歌曲，名叫《倔强》。倔强就是要我们在面对困难的时候坚决不放弃，要活在自己倔强的生活中。当下的社会生活中，有很多年轻人在这个喧嚣的环境中慢慢地迷失了自我，忘记了最初的梦想。都是因为少了那一份倔强，少了那一份坚持。这首歌开始的第一句就是“当我和世界不一样，那就让我不一样”，每个人生来不同，我们却要按着莫名其妙的规则和准绳去生活，丢掉自己的个性，磨掉自己的棱角。他们要表达的是别抛弃自己的特质，即使在一开始就不被人认同，也决不能丢弃。有梦就去追，即便未来的路悔恨曲折，但是也要像个偏执的国王一样骄傲地走下去！

场紧张的统分工作记忆犹新：“由于各位评委老师打分比较考究，因此分数到达统分人员手中的时间很晚，留给统分工作的时间少之又少。在紧张的气氛中，不但要保证分数统计不出差错，做到公平公正，又要讲究速度，人员上的安排也很紧凑，这让所有统分人员都紧绷着神经。”

最佳女模获得者刘彩玲同学也很感谢这次活动的举办，感谢摄影师给自己拍出这么好的平面照，同时她也非常惊讶自己的获奖。由于身高不占优势，之前也没有相关走秀的经验，训练的时候别人付出了更多的精力。获奖后很多人都很惊讶，就连她的母亲都不敢相信。

齐聚一堂，欢泪共享

整个比赛的筹备、进行阶段包含了太多的欢笑、泪水和感动，这将成为大家大学生活中难忘的美好记忆。

大赛的背后，很多选手付出了不仅仅是时间，更多的是勇气。他们勇于尝试各种新造型，勇于挑战严寒。拍摄的过程中很多选手在听到会有比较夸张的造型后，都表现了或大或小的恐惧，然而当看到化妆后的自己时全都露出了欣喜的笑容，改变所

带来的惊喜不言而喻。

在比赛的过程中也出现了紧张的“小插曲”。在决赛的晚会现场出现了线路设备的故障，在主持人的灵活应变和寻找排查工作的紧密进行中，比赛有惊无险地顺利进行。

最为高潮的恐怕是现场的“表白门”了。有位女选手的男朋友不畏路途艰辛，从成都赶赴川美，在台前幕后默默地陪伴女友完成比赛。在比赛的主持人和观众互动的环节中，他把两人交往了三年感情浓缩成一句简单的“我爱你”，俩人现场紧紧相拥，全场惊叫。

整个活动需要感谢的太多太多，团委、社联包括各个社团、幕后默默奉献的同学们、赞助商、给予支持的艺术家家等等。更重要的是此次大赛，学校以平面摄影、舞台化妆、服装设计、视频制作、舞台设计等专业的优势为切入点，充分发挥和调动了广大同学的参与积极性，也给同学们提供了一个平台去表现自己、绽放自己。

衷心祝愿台前的同学们能在其艰辛付出中积淀自己的人生经历，在日后人生的舞台中绽放出最耀眼的光芒！

(何海南 林耀恒 骆珍珍/文 剧影原创/图)

图片新闻



30 支团队创业大赛一决高下

12月24日上午，重庆市第三届大学生创业大赛决赛在我校举行，经过初赛、复赛选拔的30支优秀团队进行了激烈角逐。

(袁月/文 林耀恒/图)

又是一年艺考时

漫画校园



学通社 马帅/图

四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

中共四川美术学院委员会主管主办 | 主编 左益 | 副主编 钟正武 | 国内统一连续出版物号：CN50-0815/G | 投稿邮箱：yuanbao@scafi.edu.cn

学习贯彻十八大精神 探讨党建工作创新与发展

2012 全国高等美术院校党委书记联席会议在我校召开



本报讯 12月20日，中央美术学院、中国美术学院、鲁迅美术学院、天津美术学院、西安美术学院、广州美术学院、湖北美术学院、清华大学美术学院和上海大学美术学院的党委书记齐聚我校虎溪校区，参加2012全国高等美术院校党委书记联席会议。会议主题为“学习贯彻党的十八大精神，探讨文化强国战略下高等美术院校党建工作的创新与发展”。会议由我校党委书记黄政主持。

重庆市委副书记张轩对本次会议高度重视，亲切会见了参会领导和嘉宾。重庆市教委主任周旭及市教委组织干部处处长黄腾蛟也与参会嘉宾们进行了会面交流，市委教育工委书记赵为粮出席了会议并发表热情讲话。

赵为粮指出，本次高端对话对高等美术学院校更好地坚持“二为方向”、“双百方针”和“三贴近”意义重大，对形成“德教双馨”的教师队伍、“德学双馨”的学生面貌，最终培养出“德艺双馨”的人才具有深远意义。

校长罗中立致欢迎辞。他指出，各位书记在此时专门召开会议探讨在文化强国战略下如何加强和改进高等美术学院校党建工作，为全面提高高等美术学院校党的建设科学化水平建言献策，是在用实际行动学习、贯彻党的十八大精神，必将有力推动全国美术学院校党建工作的改革和发展，有

重庆市第三届大学生创业大赛圆满落幕

我校言点文化团队荣获特等奖



本报讯 12月24日下午，重庆市第三届大学生创业大赛颁奖典礼在我校多功能厅举行。经过激烈角逐，最终产生了特等奖1名，一等奖3名，二等奖6名，三等奖10名，优秀奖10名。我校言点文化团队获得特等奖，艺术爱心俱乐部和几七服装设计工作室2个团队获得三等奖。

大赛由市教委、市人力资源和社会保障局、市财政局、市工商行管理局主办，市大学生毕业生就业指导服务中心、四川美术学院承办，旨在为大学生自主创业项目提供展示的舞台，转变大学生的就业观念。自今年9月启动以来，共有来

本报讯 作为我校学习贯彻党的十八大专题培训的重要内容，12月18日下午，市委宣讲团党的十八精神宣讲报告会在多功能厅举行，市委宣讲团成员、市委党校黄远固教授作报告。党委书记黄政主持报告会。

黄远固首先阐述了学习宣传贯彻党的十八大精神的重要意义。随后，他紧扣市第四次党代会精神和经济社会的实际情况，从领会和把握党的十八大主题、10年来历史性成就、基本国情和基本要求、“五位一体”的总体布局、党的建设的新要求等5个方面，对党的十八大报告中提出的重大思想观念、重大理论创新和重大战略意义进行了全面解读。报告主题鲜明、内容丰富、论述深刻、通俗易懂，理论性、思想性、生动性很强，对大家全面系统地学习领会党的十八大精神，深刻理解、准确把握十八大精神实质和深入学习贯彻党的十八大精神有很大的帮助。

黄政作总结讲话。他高度评价了黄远固教授作的报告，指出学习宣传贯彻党的十八大精神是一项长期的任务，全校党员领导干部和师生员工要高度重视，采取积极措施深入学习宣传贯彻党的十八大精神，为促进学校以质量、特色为主题的内涵式发展作出新的积极贡献。

听了报告后，大家纷纷表示，报告重点突出、脉络清晰，帮助大家启发了思维，理清了思路，增添了干劲。



(周俊/文 杨勇/图)

提高待遇深化改革促发展 我校绩效工资正式实施

本报讯 四川美术学院绩效工资于2012年12月31日入轨兑现。这标志着历时一年的学校绩效工资工作经过反复征求意见、多轮修改，不断完善后顺利实施了，至此，学校也实现了党代会提出的提高教职工待遇的目标。

绩效工资制度的实施，将进一步深化人事制度改革。从2013年1月起，学校将按照《四川美术学院绩效工资实施办法》、《四川美术学院基本绩效工资分配办法》和即将出台的四川美术学院绩效考核办法、创作科研奖励办法、教学工作奖励办法、学科专业建设奖励办法等一系列文件精神，加强考核，细化岗位职责，正确评估教职工的工作业绩，以充分发挥绩效工资的激励作用。

随着绩效工资制度的正式实施，将进一步促进学校教学、创作科研、学科建设、人才培养和管理服务制度的改革、规范和完善，进一步从制度上激励教职工的主动性、积极性和创造性，促进学校各项工作再上新台阶。(人事处)

黄政代表学校致辞。他说，我校高度重视大学生自主创业工作，把它作为创新人才培养模式改革的重要举措，并努力使之成为学校的办学特色。今后，我校将继续做到“四个坚持”，努力提高到创新型企业的可持续发展能力，实现文化创意微型产业园稳定发展。

(周俊/文 杨勇/图)

